

北大、清华今年自主招生 最优政策:达本一线即可录取

北大为考生私人订制考试方式;清华人文考生要会背《三字经》

元宵夜,一度“难产”的北大、清华2015年自主招生办法终于公布。两校对于自主招生考生,给出的最高优录政策均为达本一线即可录取。北大今年测试不限于笔试面试,将对考生量身定制测试方式;而清华对于体质测试优秀的入选考生,将给予额外的5分降分。此外,值得关注的是,今年清华特别开辟人文实验班(经学)、人文实验班(出土文献)特长生项目。能背诵《大学》《中庸》《论语》《孟子》,能用篆书默写所有偏旁部首等都成为申报条件。

现代快报记者 金凤

北大

招生专业主要为基础学科

今年北大自主招生对象被严格定位为具有学科特长和创新潜质的学生,且明确要求获得学科竞赛奖项、拥有发明创造等条件。

对此,北大招办表示,自主招生要选拔的就是对相关学科具有强烈兴趣,取得了相对优异的成绩,在学习研究方面表现出较高潜力,将来能占领世界学术前沿的那部分学生。

此次,北大自主招生公布的招生专业主要来自基础学科,比如数学类、物理学类、天文学类、电子信息类、化学类等10余个专业。

对于入选资格考生的加分优惠,基本上只与选定专业挂钩。其中,最高优录为达本一线即可录取。今年北大自主招生方案没有明确具体招生计划,只表明“控制在教育部核定的北京大学本科自主招生计划数之内,宁缺毋滥”。

对考生量身定制测试方式

今年北大的自主招生考核将采取多种形式。据北大招办负责人表示,不同学生具有的学科特长和创新潜质,表现可能多样,才能也不尽相同,统一的考核无法真正考查出学生独有的特点。

该负责人介绍,今年北大在自主招生考核方式上,将不再只限于传统的笔试、面试,例如,根据学生报名条件 and 专家的初审评价,将对考生进行不同类别的测试,对于一些具有特殊天赋和才能的学生还将量身定制测试方式,学校将组织相关专家组对考生所提供的作品进行评估,并由专家组确定考核方式,如实验操作、作品答辩、现场创作等。

据悉,北京大学2015年自主招生报名工作将于3月31日截止,初审名单将于4月底前公示,测试时间为6月13日-14日。

清华

人文类考生需背《三字经》

今年清华大学自主招生计划约为410人。具有各类特长及创新潜质的优秀高中毕业生均可申请,申请有三个类型:学科竞赛类,具有各学科竞赛突出特长的学生;研究创作类,在科技发明、研究实践、文学创作、创意创新等方面具有突出表现的学生;突出才能类,在语言、逻辑、智力、记忆、国学等方面具有特殊天赋或才能的学生。

除此之外,清华还推出“学科/专业特长生选拔项目”,开设两个人文科学实验班,其中人文科学实验班(经学),拟认定人数不超过5人,要求考生受过较系统的蒙学教育,能背诵《三字经》、《百家姓》、《千字文》、《笠翁对韵》、《龙文鞭影》;并有较好的经学基础,能背诵“四书”(《大学》、《中庸》、《论语》、《孟子》),以及《周易》、《诗经》中的一种;有初步的文字学基础,学习过《说文解字》,能用篆书

默写所有偏旁部首,能简单讲解“六书”,面试时要背诵蒙学、经学,有《说文解字》答案。此外还开设人文科学实验班(出土文献)。

体测优秀额外降5分录取

需注意的是,清华自招每位考生只能申请1个类型,每人至多允许填报3个专业类,每个专业类中至多填报5个专业。学生可不受文理分科限制进行专业类申请,但申请的所有专业类测试科目需一致。

通过初评、初试、复试后,清华将给予入选者不同档次的优惠。优惠分值一般为20/30/40/50/60分,部分特别优秀的学生可获得降至一本线录取。此外,对于可以获得自主认定优惠的学生,体质测试成绩优秀者,将给予额外5分降分。

清华大学自主招生网上报名时间为3月5日-3月31日。6月10日14:00-17:00,初试。6月13日18:00,公布初试结果。6月16日、17日8:30-17:30,复试。

明天多云 后天仍有雨

快报讯(记者 刘峻)元宵节迎来一阵小雨雪后,明天会有一个雨雪间歇期。从后天开始,南京还要下雨。昨天南京的雨雪天气零零散散。全省大部分地区,还是以降水为主。与雨雪天气相伴的,就是明显的降温,昨天南京最高气温只有4℃。气象资料显示,自1961年以来,3月份下雪还是很正常,其中1996年的3月份有5天降雪日。而今年的元宵节3月份才来,由于冷空气影响,加上降雪,人体感觉湿冷。从气象预报来看,冬天还远远没有结束。后天起,南京还要接着下雨。

南京三日天气

今天 阴有时有小雨夹雪,最低温1℃,最高温8℃
明天 全市多云到阴,最低温3℃,最高温12℃
后天 全市多云到阴有小雨,最低温5℃,最高温10℃

江苏交警将连续一周 夜查交通违法行为

快报讯(通讯员 苏交轩 实习生 苏杰 记者 王瑞)江苏省公安厅交警总队3月5日下午通报,为加强道路特别是夜间道路的安全管理,根据公安部统一部署,全省公安交警部门在3月5日至11日的22时至次日6时,开展为期一周的夜间道路通行安全检查统一行动。据了解,此次夜查统一行动期间,全省公安交警部门将在高速公路、国省道,针对大中型客车、面包车这两种重点车辆,严查超速、超员、疲劳驾驶、非法营运、无证驾驶、长途客车凌晨2时至5时违规运行等重点违法行为。

下周四开启调整窗口 本轮油价上涨可能搁浅

快报讯(记者 张瑜)上周五,国内成品油迎来2015年的两连涨,进入新一轮调价周期后,由于国际原油价格涨跌不定,所以本轮原油变化率涨幅逐渐收窄。昨天,现代快报记者从多家成品油分析机构获悉,3月12日国内成品油调价窗口开启时,本轮调价或将搁浅。昨天是新机制执行后第49轮调价期第5个工作日,中宇资讯测算原油变化率3.70%,暂预计3月12日24时成品油零售价格上涨110元/吨。但是,较小的上调幅度仍存搁浅之势,如果今天原油现货均跌2美元,并持续运行到3月12日调价周期结束的话,那么本轮调价将搁浅。具体还要看国际原油价格未来几个工作日的变化情况。

临海高等公路灌河大桥 今年7月通车

快报讯(记者 刘伟娟 项凤华)昨天,现代快报记者从江苏省交通运输厅获悉,临海高等公路控制性工程灌河大桥主桥日前已顺利合龙,这标志着大桥实现全线贯通,预计大桥今年7月建成通车。大桥位于连云港和盐城两市交界的灌河下游,西距沿海高速公路约28公里,东临入海口约7公里,路线全长约7.644公里,其中主桥长756米,两侧引桥长3.61公里,两侧接线长3.278公里。

相关

北航今年 自主招生195人

快报讯(记者 金凤)昨天,北京航空航天大学公布2015年自主招生简章,今年该校招收自主招生考生195人,其中,北航“卓越计划”自主招生招收工科类考生70名,4类考生可报名,“珠峰计划”招收数学类、物理学类、化学类各20名考生,生物医学工程类和信息学类各10名考生。“知行计划”考生招生计划为20人,“航空百年中国心计划”招收考生25人。考生可享受北航在当地模拟投档线下20分至本一省控线录取的不同等级的优惠政策。对北航感兴趣的考生,可与2015年3月6日至20日网上报名,确认参加考试。

江苏省质监局发布女性卫生用品抽检结果

网购文胸两成合格,湿巾一半含防腐剂



“3·8”妇女节和“3·15”消费者权益日即将到来。昨天上午,江苏省质监局发布了孕妇防辐射服、卫生纸、文胸、内衣等7种妇女卫生用品的质量抽查情况。结果显示,湿巾、卫生纸、纸巾纸和女式内衣合格率较高,而文胸的合格率仅为54%。准妈妈关注较多的孕妇防辐射服在洗涤后,防护效果也会下降。专家提醒,消费者在选购和使用这些产品时要当心。

通讯员 许纲 实习生 陈鑫 现代快报记者 朱蓓

防辐射服洗后效果不给力

调查显示,目前,市场上实体店中孕妇防辐射服价格在100-800元之间。网上购买孕妇防辐射服品种较为齐全,价格实惠,在30-400元之间。质监部门对孕妇防辐射服的屏蔽效能、透气性等进行风险监测。结果显示,90%以上具有较好的防护效果;洗涤后,有26.25%产品屏蔽效能变差,甚至有4个批次的产品屏蔽效能下降超过80%。江苏省特种安防产品质量监督检验中心主任陆冰介绍,这类防辐射服不能满足防护要求。

提醒:7.5%厂家,采用了透气性较差的金属涂层屏蔽材料。陆冰说,金属镀层纤维虽然洗涤之前屏蔽效能较高,但经过3次洗涤之后,电磁屏蔽就会失效。

网购文胸合格率仅两成

抽检女式内衣合格率100%。但文胸共抽检189个批次,102个批次,总体合格率为54%。三种采样渠道中,企业的产品合格率达到93.2%,实体店的合格率略低,为72.7%。而电商平台抽检的94个批次文胸中,仅有18个批次合格,合格率为19.1%。文胸不合格问题出在纤维含量和标签上,共有49个批

次的文胸产品纤维含量不合格,占总量的25.9%。常州市纤维检验所副所长尤立介绍,一些企业没能对采购的原料严格把关,企业随意标注。

提醒:检测显示,有8个批次的文胸在洗涤10次后弹性差超过5%,其中一款弹性变化率达到了9.4%,严重影响到了文胸的穿着效果。现在文胸功能很多,消费者不要轻信广告宣传夸大甚至虚假的效果,“罩杯里料尽可能选择棉的”。

湿巾一半检出防腐剂

检测显示,湿巾合格率为97.5%。卫生纸和纸巾纸的合格率为79.3%,卫生巾合格率达到100%。质监部门按照国家标准,对湿巾的含水量、微生物、pH值和可迁移性荧光增白剂等指标检测发现,多数湿巾表现良好。但同时,在防腐剂和皮肤刺激性等风险监测项目中,湿巾则“失分”较多。有50%的湿巾检出了防腐剂。

提醒:此次检测结果发现,卫生纸、纸巾纸,存在的主要问题是部分产品的细菌菌落总数、可迁移性增白剂、柔软度等问题。专家表示,选购时要走出“越白越卫生”的消费误区。看起来白得不自然,可能对使用者健康造成危害。



抽检的湿巾样品有一半检出防腐剂

实习生 陈鑫 摄